



# 这几枚特殊金牌，我们要全力去争

本报特派全媒体记者 吴志刚



犹记得1986年汉城(首尔)亚运会,金牌榜首之争到了白热化的程度。最后一个比赛日,金牌榜上,中国代表团和东道主战成93:93,此时距离亚运会闭幕只剩两个小时,中国队必须在最后一个项目田径男子4×100米接力赛中拼下金牌,而这个项目变数很多。决战时分,收音机(那时电视机还没有普及)前的体育迷都屏住了呼吸,当听到最后一棒亚洲“新飞人”郑晨领先撞线时,我们班小伙子们制造的声浪,几乎要掀翻屋顶。

94:93,仅仅领先一枚,中国代表团以最微弱优势,荣登汉城(首尔)亚运会金牌榜榜首。现在的人们,也许对我们当年铤而走险、寸金必夺的心态不是很理解。事实上,经过那届亚运会的惊险取胜之后,接下来的北京、广州、曼谷、釜山、多哈、仁川、雅加达亚运会,我们都早早确立优势,毫无悬念地“霸榜”金牌第一。从精气神的角度来看,汉城(首尔)亚运会最后一枚金牌争夺战,不啻于

“天王山之战”,我们需要的就是“山登绝顶我为峰”的决心和勇气,才能见识“无限风光在险峰”的壮美,从此“不畏浮云遮望眼”,对手没有别人只剩自己,专心风雨兼程,直至“海到无边天作岸”。

我们注意到,媒体报道杭州亚运会,聚焦的早已不是金牌榜首之争了,甚至很少列出金牌榜。如此平静的心态下,我们悄然见证了中国队的一个历史性时刻。在赛艇女子八人单桨有舵手决赛中夺得的这枚金牌,是中国1974年参加亚运会以来,获得的第1500枚金牌。从射击运动员苏之渤在德黑兰射落首金,由1到1500,每一枚金牌,都是运动员多年的血汗凝结而成,并且是中国不断前行的每一小步。

“不积跬步,无以至千里;不积小流,无以成江海。”我们不会忘记每一步前行,努力汇聚每一条小溪,在大时代物竞天择面前,我们还有很长的路要走,还有很多事情要忙。杭州亚运会开幕以来,还有这几枚金牌,我们必须全力去争。

一是科技金牌。作为本届亚运会办赛理念之一,“智能”贯穿于筹备、举办全过程。从场馆设计、参赛流程到观赛体验,先进的数字技术、一系列的智能化应用,不仅助力亚运精神薪火相传,也直接展示了数字中国建设的新成就。

中国从来没有一个时代,像当代一般重视科技发展,并直接转化为生产力和国力。在5G、物联网、大数据、人

工智能等技术的支撑下,杭州亚运会出现多个全球首推、首创、首用的应用和科技,它们在实践中得到考验,就是我们要争的科技金牌。

二是文明金牌。斑马线上,两侧车辆安静等候,行人快速通过。“礼让”,是杭州人传递出的文明片段。

排队上公交、文明过马路、守秩序、礼仪待宾客、垃圾不落地、满城志愿者……这种诗意栖居的生活,让来自各国的人们印象深刻。而文明,是提升城市形象最需要持之以恒的竞赛。

三是生态金牌。在亚运媒体村,记者注意到,环保餐具的普及率达到百分之百;亚运会吉祥物玩偶也有了低碳版本,面料采用数码印花工艺的绿色生产方式,不产生废水废气废浆,也去掉了不必要的纸盒外包装。

杭州发布了《“无废亚运”实施指南》,将亚运会办赛的全过程,包括源头的废弃物减量、办赛过程中资源的循环利用以及赛后场馆的重复利用贯通起来,以期实现废弃物产生的最小化和利用的最大化。

从“无废亚运”到“无废城市”,深入人心的生态理念,是东道主要争的绿色金牌。

科技、文明、生态,这三枚金牌的争夺,只有进行时,没有完成时,前进的每一步,都是脚踏实地的付出。

## 亚运见闻

### 小小媒体村 蕴含大智慧

本报特派全媒体记者 李征文/图



AR智能巴士智慧满满。



媒体记者体验AR智能巴士。

杭州亚运会各项比赛正如火如荼地进行,全亚洲也进入了“杭州时间”。智能,是杭州亚运会的办赛理念,数字“智慧”体现在亚运会的每个细节中,也渗透在亚运会精细的服务保障中。作为一名入住亚运媒体村近一周的“村民”,记者沉浸式感受到媒体村里有“大智慧”。

在媒体村村口,一辆AR智能巴士停在站点,正等着乘客上车。登上巴士,记者发现车内大有乾坤。AR智能巴士的内部空间非常宽敞,安装了一个可坐5至6人的沙发。车辆行驶和沙发面对的方向都是高清数字屏幕。随着车辆平稳行驶,屏幕上不仅显示出车外的实时影像,还能看到西湖的景色、杭州的历史文化、亚运会三只吉祥物演示体育项目等,两相结合,配合音效、音乐、吉祥物语音,给乘客提供了一幅虚拟与现实交叠的奇妙景象。亚运村运行管理中心工作人员朱捷峰介绍,AR智能巴士搭载了混合现实平台和智能驾驶系统,通过AI+AR的可视化方式,为亚运村的运动员和媒体记者带来可视化、智慧化的出行体验。

据了解,AR智能巴士实现了L4级自动驾驶。车上搭载的可旋转的高像素相机,能感知600米范围内的车辆和300米范围内的行人,并自动规划、实施避让。值得一提的是,车内没有驾驶员,随车配备一名安全员,通过点击“启动自动驾驶”按钮,巴士就会平稳起步,顺利把乘客送到目的地。

虽是金秋九月,但杭州室外的气温并不低。这时候来一支冰淇淋,一定是“吃货”们的“幸福时光”。在媒体村里,一辆车身印有亚运会吉祥物的小小冰淇淋车广受记者们的欢迎。点击屏幕选择口味、开柜领取,短短几秒钟,记者就拿到一份香草口味的冰淇淋。亚运村运行管理中心孙元津介绍,冰淇淋车车身上搭载了激光雷达、毫米波雷达和摄像头,配合智能驾驶计算平台等核心技术,已经具备了L4级自动驾驶技术。“有4种口味冰淇淋供大家选择,媒体村的记者都可以免费享用。”孙元津说。

杭州亚运会不仅是运动员人数最多的一届,注册媒体人数也创历届之最。从杭州寄一张明信片回家,是很多媒体记者的选择。于是,一张带有声音的“专属明信片”在媒体村悄然盛行。在屏幕上录下自己的声音,就可以生成一张带着声音“音波”的明信片。“这是邮政的个性化明信片打印机,用户可以扫描屏幕上的二维码,来进行个性化明信片定制。”媒体村工作人员表示,这张“专属明信片”,除了图案实现个性化定制之外,上传声音祝福可生成声波二维码,收到明信片的人通过扫描二维码便可聆听祝福的语音。

## 游泳项目昨进入第四个比赛日 江西斩获两枚金牌



9月27日,在杭州亚运会游泳项目女子100米仰泳决赛中,中国选手万乐天以59秒38的成绩夺得冠军。

新华社记者 黄宗治摄

本报杭州讯(特派全媒体记者李征)9月27日,杭州亚运会游泳项目进入第四个比赛日。在女子100米仰泳决赛中,中国选手万乐天和汪雪儿联手出战。最终,来自江西的19岁姑娘万乐天以59秒38的成绩夺得

金牌,汪雪儿获得亚军。

27日晚,杭州亚运会游泳男女混合4×100米混合泳接力决赛中,由徐嘉余、覃海洋、张雨霏、杨浚瑄组成的中国队以3分37秒73的成绩打破了中国队保持的亚洲

纪录,摘得金牌。江西运动员程玉洁代表中国队参加了当日上午该项目的预赛,中国队最终以3分45秒67的成绩率先触壁,晋级决赛。因此,程玉洁同样获得一枚金牌,这也是她获得的第二枚亚运会金牌。

(上接第1版)要更加主动对接高标准国际经贸规则,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,加快打造对外开放新高地,建设更高水平开放型经济新体制,加快构建新发展格局。要积极营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,以推动加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》和《数字经济伙伴关系协定》为契机,进一步激发进口潜力、放宽市场准入、推动多边和双边合作深入发展,增强对外资的吸引力。要加快建设贸易强国,升级货物贸易,创新服务贸易,发展数字贸易,以数字化绿色化为方向,进一步提升国际分工地位,向全

球价值链中高端迈进。同时,要注意维护国家经济安全。

习近平强调,要练就驾驭高水平对外开放的过硬本领。大兴调查研究,总结用好我国开放发展的成功经验,加强对开放工作的战略性、系统性、前瞻性谋划,把国际经贸领域的新情况新问题摸准吃透,做到心中有数、手中有策、行动有力。提高运用国际规则维护我国发展权益能力,加快打造一支政治过硬、本领高强、作风优良的高水平专业化对外开放工作队伍。统筹开放与安全,在斗争中维护安全、增进权益,谋求合作、争取共赢。

## 围绕“大力推动我省戏曲传承与发展”协商议政

(上接第1版)深入学习贯彻习近平总书记关于文艺工作的重要论述,坚定文化自信,坚持真刀真枪,扬优势、补短板、强弱项、促振兴,加快推动我省戏曲高质量发展。要着力把握正确方向,坚持“二为”方向,贯彻“双百”方针,确保戏曲艺术健康发展。要着力加强规划引领,突出重点,兼顾一般,点面结合,统筹协调,有序推进。要着力推进守正创新,着重在体制机制、创作内容、表现形式等方面创新上下功夫,满足人民群众多元化精神文化需求。要着力激发活力,把握好剧场与市场、奖杯与口碑、叫好与叫座、

社会效益与经济效益的关系,不断繁荣戏曲文化市场。要着力推进精品创作,坚持思想精深、艺术精湛、制作精良相统一,为群众提供更多优质文艺作品。要着力强化支撑保障,完善政策,加大投入,培育人才,营造良好氛围,形成推动我省戏曲事业发展的合力。要认真抓好协商成果运用,助推我省戏曲传承发展,为加快建设文化强省、促进赣鄱文化繁荣发展贡献智慧力量。

部分省政协委员、专家学者、基层文艺院团代表参加协商会并作发言,省有关部门同志参加协商会。

## 以新型工业化推动高质量发展

(上接第1版)全省共有国家级重点实验室7个、国家级研发平台107个、省级研发平台1770个。

数字赋能创新发展,医药行业智能化、绿色化深入推进,自动化、互联网、大数据得到广泛应用。华润江中建成全球首个无人化操作中药液体生产车间,被工信部列为“智能制造试点示范企业”,仁仁药业的中药提取车间、青峰药业的喜炎平生产线、百神药业的中药配方颗粒生产线,均采用先进的过程控制技术,提升产品质量。

作为极具优势的电子信息产业,我省硅衬底LED制造业创新中心、复合半导体江西省实验室、智能通讯终端研究院、创新联合体等创新平台建设持续推进。全省加快建设企业技术中心,推动规模以上企业研发机构全覆盖。

到处是活跃的创新,科技创新为“江西制造”书写出新辉煌。

### 高质量走好新型工业化发展之路

省委十五届四次全会作出了打造“三大高地”、实施“五大战略”的重要部署,为全力促进工业平稳运行、推动制造业高质量发展指明了方向、提供了遵循。

现代工业,拥有稳定且高竞争力的产业链至关重要。当前,江西进入了工业化中后期。全省上下正按照省委全会部署要求,全面加快实施制造业重点产业链现代化建设

“1269”行动计划,巩固工业经济回稳态势,攻重点、破难点、出亮点,全力以赴确保实现全年目标任务,为加快建设制造业强省提供坚实支撑。

省工信厅及时全面梳理、分解“1269”行动计划,提出52项重点任务和分工,进一步将12条重点产业链现代化发展和6个先进制造业集群建设任务,合理落实到各职能部门和各市、县、园区;组织开展电子信息、有色、锂电等产业对接推介、产业链招商、产融对接、人才对接等活动超4000场;精准帮扶企业,办结相关问题941个,办结率86.6%。

各设区市与赣江新区对照落实,实施方案、行动计划、攻坚行动各显其能、百舸争流。

下一步,我省将大力推进龙头引育、链群融合等“六大行动”,促进短板产业补链、优势产业延链、传统产业升链、新兴产业建链;突出企业创新主体地位,推行“赛马制”“揭榜挂帅”等机制,着力攻克一批产业“卡脖子”关键共性技术;实施制造业数字化转型行动,分类推进产业、开发区数字化转型,促进两化深度融合;扎实推进江西省先进制造业促进条例立法工作。

全省新型工业化推进大会召开在即。“我们将以大会为新的契机,凝心聚力推动‘1269’行动计划加快落实、全面见效,全力以赴完成全年目标任务,在更高层次、更广领域大力推进新型工业化,努力谱写中国式现代化的江西篇章展现新作为。”省工信厅有关负责人表示。